

雅虎 CEO 梅耶尔 拍卖午餐时间 收入将做慈善

据国外媒体报道，雅虎首席执行官玛丽莎·梅耶尔也将效仿股神巴菲特，拍卖自己的午餐时间。

6月11日，竞拍网站Charitybuzz开始竞拍与梅耶尔共进午餐的机会。该拍卖项目在放出后不久，便收到了4.15万美元的报价。

竞拍获胜者可以同梅耶尔在雅虎总部共进一小时午餐，还可以拍摄照片。报道称，拍卖所获款项将用于慈善事业。梅耶尔将把善款捐助给加州一所位于贫困街区的学校。

整个拍卖将于6月27日结束。今年5月，该网站曾成功地拍出与苹果首席执行官蒂姆·库克喝咖啡的机会，成交价格为61万美元。

投资天才巴菲特自1999年起开始拍卖与自己共进午餐的机会，引发诸多企业高管跟风。今年巴菲特的午餐拍出了100多万美元的价格。
(亚比)

通特康 CEO 刁治明 持续走 科学化健康产业道路

健康产业正成为世界经济发展的重中之重。有资料显示：未来10年，中国健康产品的消费额将在目前的基础上以几何级增长，将形成全球引人注目的一个兆亿价值的市场。

据介绍，2012年，中国保健食品的销售额为3700亿元(约合5200亿美元)，按照人均计算约为415元/年；而世界发达国家的人均数已达2000美元。据此，保健食品在我国无疑是一个潜力巨大的兆亿市场。然而，由于目前中国保健品市场还存在不少问题。如市场秩序混乱、假冒伪劣产品横行、标准和信息滞后等，消费者对保健品的“信誉危机”而导致保健品市场出现了大幅滑坡。不仅如此，目前我国食品安全形势依然严峻，在确保食品安全方面仍然面临挑战。

重庆通特康科技CEO刁治明分析指出，目前影响中国健康产业发展的五大问题：一是低水平重复生产严重；二是过分依赖广告促销；三是产品开发力量薄弱，较少经过严密的科学论证；四是难以面对国外企业的竞争；五是产业法规不完善。目前，保健品产业还没有统一的行政归口管理部门，即没有一个操作性强的行业标准及规范统一的检测手段，在审查程序和管理办法方面，也是无所适从。

此外，国外健康产品在中国市场以10%的品种占有60%以上的市场份额。而众多国外优秀的健康产品由于各种各样的原因，未能进入中国市场，这对人们的健康和中国健康产业的发展无疑是一种浪费和损失。

作为健康产业重要构成的保健品行业，更因蕴涵无限商机而被业界资本所看好。据不完全统计，去年全国保健品销售总额已突破3700亿元大关，比上年猛增近40%。刁治明认为，国内的保健品市场随着金融危机经历了几年的低迷之后，目前已经开始复苏。新一轮的保健品热，正伴随着老百姓对健康消费的强劲需求而升温。

重庆通特康科技CEO刁治明称，健康产业是一个散发着青春气息、充满阳光、饱含绿色、孕育生机的蓬勃发展的产业；以其巨大的商机和市场前景吸引着众多的商家和投资者跻身其中，并一定获得丰厚的收益，同时也给人们带来无尽欢乐。
(中国商业电讯网)

巨人 CEO 宣布 推出面向 旗舰网游开发续作的 “老鸟计划”

6月13日，巨人网络宣布正式推出面向旗舰网游开发续作的“老鸟计划”，首款作品《新征途》将于7月中旬上线。巨人网络CEO刘伟透露，《新征途》不是《征途3》，后者将是《征途2》的续作。希望《新征途》承接好《征途》的品牌效应，打响“老鸟计划”第一枪，把PK类网游推向新高度。

据介绍，“老鸟计划”由巨人网络重金打造，核心是为该公司自主研发的旗舰网游《征途》、《征途2》、《仙侠世界》等打造续作。自《征途》起，巨人网络一直坚持走自主研发精品战略，创业8年中积累了大量研发、运营、推广经验。“老鸟计划”的精髓在于，通过建立统一、规范的项目管理体系，把此前积累的经验充分用于战略产品续作的开发与推广工作中，最大限度提高这些产品的成功率。

刘伟表示，在页游、手游百花齐放的今天，端游仍是网游市场增长的主力军。此次推出“老鸟计划”，意味着巨人将在端游市场坚持走自主研发精品道路。

《新征途》将上市的消息在公布后引发巨大关注，成为今年网游暑期档中一匹最受期待的黑马。玩家在消息公布当天即自发创建了帖吧，目前该帖吧的帖子数、回复数均刷新了新游戏的纪录，在自主研发网游中实属罕见。业界认为，《征途》品牌在过去8年中积累了数千万热爱PK玩法的玩家，《新征途》潜力不容小觑。
(汪加露 郭雪红)

国企董事长跳槽，成为竞争对手总裁

3个月前，他还是一家大型国有企业的掌门人。3个月后，已经成为一家上市公司的职业经理人。他就是王建华。今年3月5日，57岁的王建华以身体健康原因辞去山东黄金集团有限公司(下称“山东黄金”)董事长、党委书记的职务。

此后王建华淡出了公众的视野。直到2013年5月31日，紫金矿业集团股份有限公司(下称“紫金矿业”)第四届董事会议临时会议以全票审议通过了《关于聘任王建华先生为公司总裁的议案》。根据紫金矿业董事长陈景河先生提名，董事会聘请王建华担任紫金矿业集团股份公司总裁职务。

这位昔日的国企掌门人再次走向了前台。在近3个月的时间，王建华由一位山东省大型国企负责人转身成为一名职业经理人。其转身的背后是什么？

王建华的山东黄金往事

王建华是一个个性鲜明的国企负责人。去年，记者曾专访时任山东黄金集团董事长的王建华，问及像他这种个性鲜明的国企负责人如何能在国企这么多年？王建华笑得回答：国企其实很好混的。他从一名林场工人，一步步走到了山东大型国有企业的掌门人位置。

2006年2月，王建华临危受命，出任经营已现颓势、险被兼并的山东黄金集团有限公司，任董事长、党委书记。在山东黄金主政的7年多时间内，其带领的山东黄金成为黄金产量和储备量全国第一的企业。在国企改革和用人机制改革中成为典型。

在今年3月初山东黄金集团领导班子调整会议上，山东省委高度评价了山东黄金近年来改革发展所取得的巨大成就，充分肯定了王建华带领的班子在推动集团发展上所取得的显著业绩。

结缘紫金

王建华履新紫金矿业并不是偶然，其与紫金矿业的交集可以追溯至2006年，王建华时任山东黄金董事长。2006年，山东黄金险些被兼并，而当时准备兼并山东黄金的正是紫金矿业。对于上任伊始的王建华而言，其并不想做一个企业兼并案的“俘虏者”，他断然拒绝了兼并方案。

这件事情给王建华感触很大，2007



对于王建华执掌帅位，紫金矿业对王建华给出的评价是，“王建华同志长期在大型企业工作，熟悉现代企业和经营工作，经验丰富，善于处理和解决复杂问题，驾驭全局能力和综合协调能力强。”

年，王建华带领山东黄金部分人员去紫金矿业学习。回来后王建华写了篇文章《紫金归来话用人》。在文中王建华开篇就写道：我到黄金之前，在全国矿业网上浏览了一遍，紫金这两个字就印上了心头。青出于蓝，紫霸于金。有紫金在，山金人就耻于安然。王建华透露出对紫金矿业发展的仰慕和崇拜。他认为紫金矿业激发员工积极性的用人制度和完善的现代企业制度是山东黄金当时所缺乏的。

在掌舵山东黄金两年后的一次内部会议上，王建华再次比较了山东黄金与紫金矿业的差距：“我们和紫金比一比，紫金一盎司成本203美元，全球平均成本296美元，紫金比国际平均水平低93美元。我们一盎司成本403.58美元，比全球均价高出107.58美元，比紫金高出200.58美元。”

当时的山东黄金集团不仅在生产成本上与紫金矿业有差距，而且在利润上存在的差距也不小，“紫金去年产量跟我们差距

不是很大，他37.1亿的利润，我们完全把非金剥离出来也不过是10个多亿……我们现在相当于紫金2003年的时候。”对于山东黄金未来的发展，王建华以紫金矿业为追赶目标。

“下岗”3个月后的履新

2011年8月29日，紫金矿业董事长陈景河出现在山东济南的山东黄金。陈景河用“宾至如归”表达了对山东黄金热情款待的感激之情，并对山东黄金近年来的高速发展以及在业界的优异表现和社会美誉度深表钦佩。

王建华代表山东黄金对紫金矿业及陈景河长期以来给予山东黄金的关照、支持表示衷心感谢，并希望双方把真挚友情永久地延续下去，寻找新的战略契合点，不断拓展合作平台，实现共同成长，共谋中国黄金矿业发展大计。

文字里透露出陈景河与王建华惺惺相惜。“一语成谶”，王建华这一次实现了与紫金矿业的合作，“共谋中国黄金矿业发展大计”。只不过，这次平台选择在了紫金矿业。5月31日的紫金矿业董事会临时会议，王建华被提名，担任紫金矿业总裁。公告没有透露王建华担任紫金矿业集团股份公司总裁的薪酬是多少，但是其前任罗映南在担任总裁期间，曾以515万的年薪被媒体称为“福建最贵高管”。业内人士称，王建华的薪酬应该不低于这个数字。

个性鲜明的王建华曾坦言：“我因贫寒没有上过多少学，没有贵族血统，但不妨碍我们很尊严地活着，很体面地活着。”追求“有尊严、很体面活着”的王建华在去年10月接受记者采访时曾笑言：“我也希望能早点离开国企，把国企改造完了，国企也把我改造完了，我就差不多完了。”

王建华的紫金新任务

对于王建华执掌帅位，紫金矿业对王建华给出的评价是，“王建华同志长期在大型企业工作，熟悉现代企业和经营工作，经验丰富，善于处理和解决复杂问题，驾驭全局能力和综合协调能力强。”这样的评价意味着紫金矿业的期待。

2010年，紫金矿业两次事故处理不当，给紫金矿业造成的影响至今仍让人唏嘘。一是2010年7月紫金山铜矿湿法厂污水池发生渗漏，造成汀江流域局部污染，导致当地居民不再敢饮用自来水。同年9月，又发生紫金矿业溃坝案。时隔一年后，紫金矿业10余名高管分别以重大责任事故罪、工程重大安全事故罪、故意销毁会计凭证罪等罪名获刑。同时，公司的业绩也出现下滑。2012年的年报显示，紫金矿业在2012年公司经营利润首次出现负增长。

这一切都让紫金矿业的大股东们坐立不安。据知情人士透露，王建华加盟紫金矿业，是受紫金矿业的大股东力邀。提升经营业绩与解决复杂问题成为王建华到任后的首要任务。他准备好了吗？

(金济)

兰亭集势 CEO 郭去疾 用“洋气”方式做土生意



“Light In The Box”英文名字的英译。从一开始，郭去疾就在用“洋气”的方式做生意。

在兰亭集势的办公室里，有来自16个国家的外籍员工。这些外籍员工是公司骨干，通常是意大利籍员工负责意大利区域，德国籍员工负责德国市场。

微软、亚马逊、谷歌……郭去疾的经历上多的是这些国外互联网巨头的名字，做自己的公司，依然能看到这些大公司的风格和影子。然而，即使在跨国公司浸润多年，在生意场上，郭去疾依然具有浓郁的讲究人情的“中国特色”。

对于合作伙伴，熟人、老朋友是郭去疾选择的第一目标，“坊间关于冯波和我见面5分钟就决定投500万美元的说法有些夸张，应该是10分钟。”在兰亭集势的核心团队中，多的是郭去疾曾经的同事、读书时的朋友，抑或是早年的合作伙伴。连投融资的关键业务，也是“和徐小平打了通电话，10万美元就到了账上”。

对于数据的认真是郭去疾在兰亭集势的另一种坚持。郭去疾对数据近乎到了执着的地步，一切的管理问题在他看来都能用数字来衡量。譬如有人问我公司口碑如何，我说我不知道，你上谷歌看有多少人主动搜Light In The Box这个词就能略知一二。”在接受媒体采访时他曾解释道，“有人问我们给客户定制的婚纱究竟合不合身，我说我不知道，你去问下退货率就知道了。”

在郭去疾的影响下，用数据说话成了兰亭集势的一大特征。即便是采购产品，公司都有一套打分的体系，包括市场容量的大小、中国在这方面制造业是否有特色、现有的供应链是否完善、是否适合互联网销售等。然后根据打分的体系筛选出一些具体的候选品类，再去实际操作去试错得出具体的数据。

虽然对数据情有独钟，但郭去疾并不像传统意义上的孤僻极客。他思维发散、活跃、社交能力极强，更像团队中的“明星”。



经理人应该怎样 避免 CEO 痘

著名情商大师戈尔曼定义的“CEO病”：在CEO周围，形成了一个巨大的信息真空。CEO既不知道组织内的真实情况，也不知道组织面临的环境的真实情况，也不知道组织内的其他人对自己的真实看法。

CEO病，并不是CEO才会得。组织内的各层领导，都可能得。但是CEO如果得了，他下面的其他经理人就更容易得。这个信息真空的形成，跟CEO喜欢什么样的下级很有关。当上级的，喜欢顺从的下级，不喜欢捣乱鬼，这是人之本性，是古今中外的通例。

经理人应该怎样避免CEO病？

第一，要亲近、要重用“犯上”而不“作乱”的人，要警惕、要远离“巧言令色”的人。孟子也说：“入则无法家拂士，出则无敌国外患者，国恒亡。”“拂士”，就是犯上而不作乱的人。领导者要把犯上而不作乱的人当宝贝。唐太宗能够正确对待魏征，才有贞观之治；汉文帝能够正确对待张良，才有文景之治。

第二，要疏通上下级沟通渠道，鼓励一切从下至上的信息。

《资治通鉴》这么讲汉文帝：“上每朝，郎、从官上书疏，未尝不召见，受其言。言不可用置之，言可用采之，未尝不称善。”

这里面最重要的是两句话：一是“未尝不召见”，只要别人来提供信息、意见，都停车接纳，保持渠道畅通；二是“未尝不称善”，不管最后有没有采纳，都称赞提意见的人说得好，这样才能鼓励大家接着提意见。

第三，今天的经理人可以做得比汉文帝更好，就是更主动地走到下级中去，乃至下级的下级中去，寻求意见——这就是源自惠普的“走动式管理”。

第四，关键还是经理人要战胜自己的内心，要勇敢地面对现实，尤其是那些关于自己的残酷现实，并且要勇气采取行动、进行变革。不然，即使摆出了听意见的样子，而听到的意见只是左耳朵进、右耳朵出，不能够“言可用，采之”，甚至把直言犯上的员工送去喂老虎，再好的制度最后都会只剩下一个形式。

(范经理)

6月6日下午，当郭去疾敲响纽交所闭市钟时，不知道心里是否会想起他敲开斯坦福大学大门时发自肺腑的那一句——“What I care most is my country”(我最关心的是我的国家)。

在美国的时间让郭去疾能跳出来更好地审视中国，然而对于中国，他曾一度拥有一种情绪——失望。

2000年，郭去疾在著名的留学生论坛上发帖“失望与希望——答我们为什么来美国”，文中写道，令他失望的“并不是中国的经济的增长不够快，也不是中国今天的机会不够多”，而是“在今天的中国，孕育真正的英雄绝非易事”。

“如果你几个月不上网、不回国，当你读到中国的新闻时就很可能和我一样会热血沸腾，按捺不住地想要回去大展身手，可是当你真的回去，你就会理解，游戏规则的规范根本不是一两天的事。”

也许，正是当初的失望，使郭去疾创业时选择了外贸这一行业。

即使失望，郭去疾也似乎从来不觉得自己会在美国“安家落户”，即便是在微软和李开复交流时，他仍然认为自己应该回国做企业。于是，在结束了MBA课程后，2005年郭去疾加入谷歌，和李开复一起，回到了中国。

谷歌促成了郭去疾回国，然而，真正让他实现理想的还是兰亭集势。

“洋气”管理与中国情

做跨国B2C，用Google推广，用PayPal支付，用UPS和DHL发货……即便是兰亭集势这个名字，也只是

(反思)